

首批新冠“自测”试剂在长沙上架开售

产品规格为20人份/盒，居家自测15分钟可出结果 多家药店、医疗器械城可买



上架开售!备受关注的“自测版”新冠抗原检测试剂盒,3月16日正式抵达长沙,在我省多家药店和医药器械城开售。

三湘都市报记者了解到,益丰大药房部分门店已经率先上架销售,后续将在湖南省内各大门店陆续上架,居民可在线下零售药店购买。目前长沙朝阳店、恒大雅苑店均有售,高桥大健康医药城科源医疗器械城也可购买。

■三湘都市报全媒体记者 李琪
通讯员 谢敏 实习生 肖雨璐

居家自测15分钟可出结果

据了解,益丰大药房本次售卖的新冠病毒抗原检测试剂盒为南京诺唯赞医疗科技有限公司生产的新型冠状病毒(2019-nCoV)抗原检测试剂盒(胶体金法),也是首批获批上市的新冠病毒抗原自测产品之一。该新冠病毒抗原检测试剂盒的产品规格为20人份/盒,每份均有独立的包装,具有操作简单、使用灵活、试剂稳定、结果准确等特点。居民购买新冠抗原检测试剂盒后,可回家按照产品说明书操作进行自测,15分钟可出结果。

益丰大药房相关负责人表示,益丰大药房目前已与多家获批的抗原检测产品厂家达成战略合作,将会综合市场需求和预售情况,积极调配货源,以保障和满足居民自我检测新冠病毒的需求。

抗原检测适用发热症状人群

同时,益丰在长沙市区销售的新冠抗原检测试剂盒,将按照湖南省及长沙“四类药品”零售监测管理政策进行管理,严格落实信息上报要求,并查验48小时核酸阴性证明。

根据《新冠病毒抗原检测应用方案(试行)》,社区居民有自我检测需求的,可通过零售药店、网络销售平台等渠道,自行购买抗原检测试剂进行自测。

抗原检测的适用人群还有:到基层医疗卫生机构就诊,伴有呼吸道、发热等症状且出现症状5天以内的人员;隔离观察人员,包括居家隔离观察、密接和次密接、入境隔离观察、封控区和管控区内的人员。



“自测版”新冠抗原检测试剂盒3月16日正式抵达长沙,在我省多家药店开售。
记者 李琪 摄

提醒

@长沙人,购买这四种药物需持48小时核酸阴性证明

三湘都市报3月16日讯 有市民反馈,由于疫情反复,长沙从3月15日开始实施一项新规,凡是在药店购买退热、抗病毒、抗菌素、止咳类这四类药品的市民,不仅需要进行身份证实名登记,同时还需要出具48小时核酸阴性证明。

情况属实吗?3月16日,记者实地走访了长沙市多家药店。在荷花池巷的千金大药房和诺舟大药房门口都张贴了一张通知:从即日起至3月底,购买感冒、咳嗽、退热、抗生素类药品,必须持有48小时核酸阴性证明。其他药店虽然没有张贴通知,但购买这四类药品时,同样需要购买者持48小时核酸阴性证明。

千金大药房的店员表示,此前购买这四类药品,只需要凭身份证实名登记,药店再按规定,实名上报信息。而这次是因为长沙市疫情防控升级,对政策进行了一定的调整。

楚济堂大药房的店长表示:“我们从昨天接到通知立即实施,一切都是为了防控疫情的需要,所以来这买这四类药品的市民还是能理解的。”

据了解,在市民购买四类指定药品时,购药人员和所购药品信息,将被录入“湖南省零售药店常态化疫情防控警戒系统”,以及药店的购销计算机系统。随后,记者又随机走访了多家药店,这些药店都开始执行该项规定。 ■文/视频 全媒体记者 李琪 实习生 肖雨璐



普法

为疫情防控“添乱”,这30种行为要担责



扫码看新闻

近期,我国多地多点发生本土聚集性疫情,主要为奥密克戎变异株,传播快、隐匿性强,疫情输入和扩散风险持续存在,防控形势严峻。疫情防控人人有责,长沙疾控提醒广大人民群众,30种疫情防控违法违规行为及法律后果一定要了解。如,乘坐公共交通工具,出入小区、超市、菜市场、酒店等公共场所,拒不配合管理人员的劝导佩戴口罩的,涉嫌违反《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十三条,处警告或者200元以下罚款;情节较重的,处以5日以上10日以下拘留,可以并处500元以下罚款。引起新型冠状病毒传播或者有传播严重危险的,可能涉嫌违反《中华人民共和国刑法》第三百三十条,构成妨害传染病防治罪(扫码看更多详情)。

■全媒体记者 李琪 实习生 肖雨璐 整理

关注

疫情防控和教学考试能否兼顾?

教育部接连作出部署

近期我国疫情多发频发。面对复杂严峻的形势和挑战,教育部接连作出部署,强调毫不放松加强教育系统疫情防控,并就考研复试录取工作、线上教育平台建设和应用等作出安排。

结合当前疫情情况和教育系统疫情防控重点,教育部召开全国教育系统疫情防控工作视频会议提出,“要毫不动摇地坚持行之有效的既定防控政策措施”,强调要严格落实校门管理,加强健康教育,加强师生员工及其共同生活居住人员健康状况监测,健全完善疫情应急处置预案,进一步健全完善家校协同防控机制等。

在严格落实各项疫情防控措施的同时,教育部强调,关心关注师生思想动态和心理状况,加强人文关怀,确保防疫信息通畅、后勤服务保障有力、心理援助及时。

为支撑疫情期间“停课不停学”,新冠肺炎疫情发生以来,教育部紧急开发建设了“国家中小学网络云平台”,至今累计浏览次数达69亿。日前,教育部将“国家中小学网络云平台”升级为“国家中小学智慧教育平台”,进一步丰富了原有的专题教育和课程教学资源,新增课后服务、教师研修、家庭教育、教改实践经验等4类资源,并将不断扩充更多优质资源。近日,教育部部署各地充分利用“国家中小学智慧教育平台”资源,开展好“停课不停学”工作。

此外,针对2022年全国硕士研究生招生复试录取等工作,教育部召开视频工作会议,强调要统筹做好复试组织和疫情防控工作。各招生单位要切实落实考试招生主体责任,在省级高校招生委员会的统一领导下,统筹考虑当地疫情防控要求和学校实际情况,切实把广大师生生命安全和身体健康放在第一位,因地制宜校制宜,自主确定复试时间、复试方式和复试办法。

■据新华社



连线

湖南高职单招考试推迟2周进行



三湘都市报3月16日讯 切实保障广大考生和涉考工作人员生命安全和身体健康,确保高职(高专)单招考试安全平稳进行,今日,湖南省教育厅发布通知,明确将2022年高职(高专)单招考试时间推迟2周进行,同时,对于相关培训机构宣传的高职单招“内部指标”“收费包过”,省教育厅学生处处长曹敏提醒考生切勿相信。

通知指出,2022年湖南高职(高专)单招考试时间由原3月18日—3月29日顺延至4月1日—4月12日。各高职(高专)院校的考试时间相应顺延2周,具体时间由省教育考试院另行集中公布。

■全媒体记者 杨斯涵 黄京 刘镇东